

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 10P/283/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6723204371
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 10. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Silvia Minková
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2023:6723204371.1

Uznesenie

Okresný súd Zvolen vo veci starostlivosti o maloleté dieťa A. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Zvolen, toho času v ústavnej starostlivosti C. D. E. A. F. G., štátne občianstvo SR, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, dieťa matky: E. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom H., t. č. ÚVTOS Nitra - Chrenová a otca: neuvedeného, o návrhu Liečebno – výchovného sanatória, Mojmirovská 70, 951 15 Poľný Kesov, na zrušenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd z r u š u j e uznesenie Okresného súdu Zvolen č. k. 10P/264/2023-20 zo dňa 02.10.2023 o nariadení neodkladného opatrenia.

II. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Dňa 25.10.2023 bol tunajšiemu súdu doručený od Liečebno – výchovného sanatória, Mojmirovská 70, 951 15 Poľný Kesov (ďalej len ako „sanatórium“ alebo „navrhovateľ“) návrh na zrušenie výchovného opatrenia, ktorým bol maloletý umiestnený do ich zariadenia.

2. Navrhovateľ návrh odôvodnil tým, že Okresný súd Zvolen nariadil uznesením č. k. 10P/264/2023-20 zo dňa 02.10.2023, vykonateľným dňa 02.10.2023, právoplatným dňa 24.10.2023, nad maloletým opakované výchovné opatrenie – pobyt v sanatóriu najdlhšie po dobu 6 mesiacov počnúc dňom jeho umiestnenia.

Dieťa do sanatória nastúpilo dňa 06.10.2023. V správach, ktoré boli doručené sanatóriu sa spomínala sekundárna enkopréza. CDR Hriňová informovalo, že počas leta a pobytu dieťaťa v tábore nemalo problémy s enkoprézou. Enkopréza sa prejavuje pri psychických problémoch. V dokladoch, ktoré malo sanatórium k prijatiu maloletého sa nikde neuvádzalo, že ide o vážny zdravotný stav, kedy dieťaťa nedokáže samo zo seba vylúčiť stolicu. Dokonca ani potom, ako si vyžiadali zdravotnú dokumentáciu k nahliadnutiu, sa v nej žiaden doklad o tom nenachádzal. Našli len potvrdenie zo dňa 28.04.2023 o podaní klyzmy a vyšetrenia z 19.09.2023, kde sa v závere uvádza: Enkopréza sekundárna v remisii. Po prijatí dieťaťa do sanatória však zistili, že dieťa nemá vôbec stolicu. Dňa 14.10.2023 navštívila zdravotná sestra sanatória v nočných hodinách urgent Fakultnej nemocnici v Nitre, z dôvodu vydutého brucha dieťaťa, kde mal plne nahromadenú stolicu. V nemocnici ich informovali, že u dieťaťa nejde o enkoprézu, ale o obtekanie stolice z dôvodu otvoreného zvierača konečníka a zápchu z dôvodu, že dieťa sa nevie vyprázdniť. Zdravotný stav maloletého dieťaťa je potrebné dovyšetriť odbornými vyšetreniami. Nakoľko sanatórium nie je zdravotnícke zariadenie a nedisponuje lekárom, ktorý by odborne dohliadal na maloleté dieťaťa a nedisponujú ani vybavením zariadenia na vykonávanie klystíru, žiadajú súd, aby v rýchlom konaní ukončil pobyt v sanatóriu a maloletý bol prevzatý do zdravotníckeho zariadenia, kde mu bude poskytnutá starostlivosť, akú si jeho zdravotný stav vyžaduje.

3. Dňa 26.10.2023 kontaktovala súd kolízna opatrovníčka Mgr. Katarína Zeliesková a oznámila, že tiež dostala návrh sanatória a ide danú vec riešiť a kontaktovať Centrum pre deti a rodiny Hriňová.

4. Dňa 26.10.2023 doručila kolízna opatrovníčka súdu e-mailom správu o maloleťom, ktorú napísalo Centrum pre deti a rodiny Hriňová zo dňa 26.10.2023, v ktorej sa uvádza: „ Maloletý A. B., nar. XX.XX.XXXX bol dňa 06.10.2023 rozhodnutím Okresného súdu Zvolen umiestnený výchovným opatrením do LVS Poľný Kesov. Nakoľko v LVS nastali ťažkosti a bola potrebná hospitalizácia, boli sme dňa 18.10.2023 pre A. B. v LVS Poľný Kesov, zabezpečili sme ošetrovanie dieťaťa na urgentnom prijíme v DFNSP v Banskej Bystrici. A. B. bol dňa 19.10.2023 prijatý na Oddelenie detskej klinickej chirurgie DFNSP v Banskej Bystrici pre dekompenzáciu hrubého čreva pri chronickej obštipácii a sekundárnej enkopréze. Dieťa podstúpilo chirurgický zákrok. Dňa 19.10.2023 bolo dieťa prepustené do domácej starostlivosti s diagnostickým záverom: K 590 (Z) Obštipatio chronica psychogenes susp., enkopresis. Podľa odporúčaní v prepúšťacej správe sme sa dňa 23.10.2023 s dieťaťom hlásili u obvodného pediatra a aktuálne pracujeme na zabezpečení kontroly na gastroenterologickej ambulancii, ktorá by sa mala zrealizovať do troch týždňov od ukončenia hospitalizácie. Z dôvodu, že aktuálne sa snažíme zabezpečiť potrebnú odbornú zdravotnú starostlivosť dieťaťa, navrhujeme, aby A. B. počas tejto doby ostal v CDR. Po ukončení potrebných vyšetrení navrhujeme, aby pokračoval v pobyte v LVS Poľný Kesov.“

5. Podľa § 363 zákona č. 161/2015 Z. z., Civilný mimosporový poriadok (ďalej v texte len „CMP“), súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

6. Súd pri svojom rozhodovaní vychádzal z citovaného zákonného ustanovenia. Súd považoval za preukázané, že je potrebné zrušiť nariadené výchovné opatrenie nad maloletým dieťaťom zo zdravotných dôvodov. Túto skutočnosť súd dozistil prostredníctvom kolíznej opatrovníčky a napokon samotné kmeňové zariadenie maloletého dieťaťa – Centrum pre deti a rodiny uviedlo v správe zo dňa 26.10.2023, že maloletého boli dňa 18.10.2023 prevziať zo sanatória, poskytli mu potrebnú zdravotnú starostlivosť na zastabilizovanie jeho akútneho zdravotného stavu a v súčasnosti sa snažia maloletému zabezpečiť potrebnú zdravotnú starostlivosť a navrhujú, aby maloletý počas tejto doby ostal v ich zariadení.

7. Na základe vyššie uvedených skutočností potom súd rozhodol tak, že neodkladné opatrenie nariadené tunajším súdom uznesením č. k. 10P/264/2023-20 zo dňa 02.10.2023 v plnom rozsahu zrušil, keďže došlo k podstatnej zmenene pomerov.

8. Podľa § 52 CMP, žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

9. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého, žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania. Dôvody pre iné rozhodnutie o trovách konania súd v prejednávanej veci nezistil.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Žiline (§ 362 ods. 1, prvá veta CSP). Odvolanie môže podať účastník konania, v ktorého neprospech bolo rozhodnutie vydané (§ 359 CSP).

Podanie možno urobiť písomne, a to v listinnej podobe alebo v elektronickej podobe. Podanie vo veci samej urobené v elektronickej podobe bez autorizácie podľa osobitného predpisu treba dodatočne doručiť v listinnej podobe alebo v elektronickej podobe autorizované podľa osobitného predpisu; ak sa dodatočne nedoručí súdu do desiatich dní, na podanie sa neprihliada (§ 125 ods. 1, 2 CSP).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach podania uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§ 363 CSP). Ak zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, podpis a ak ide o podanie urobené v prebiehajúcom konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania (§ 127 ods. 1, 2 CSP). Podanie urobené v listinnej podobe treba predložiť v

potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie podania na trovy toho, kto podanie urobil (§ 125 ods. 3 CSP).